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БІЗНЕС-ПРОЄКТУВАННЯ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА 
 

Розвиток вітчизняного агровиробництва супроводжується багатьма 

проблемами соціального і екологічного характеру, що вимагає 

ретельних досліджень проблем сталого розвитку як головного 

орієнтиру в розробці бізнес-проєктів для сільськогосподарських 

товаровиробників. 

Питання бізнес-проєктування знайшли своє відображення в 

наукових публікаціях багатьох дослідників, в тому числі таких, як 

Войт С. М., Орел А. М. [1], Гуторов О. І. [6], Лабіба И. Н., Лотфаллага 

В. Б., Ганни А. С. та Боулоса Н. В. [7], Юе К. та Ґуо П. [8] та багатьох 

інших. В наукових працях розкриваються сучасні проблеми інвестицій 
в енергоефективність [2] та екологію [3-5]. Дискусійними є питання 

спрямування проєктів аграрного виробництва на сталий розвиток, що 

підкреслює актуальність і своєчасність обраної теми дослідження. 

В 2020-му році капітальні інвестиції порівняно з 2010-м роком 

збільшилися на 327,6 млрд. грн. (у 2,8 рази), викиди забруднюючих 

речовин скоротилися на 40% – до 4017,3 тис. т за рік. В той же час за 

2010-2020-і роки курс долара збільшився в 3,55 рази, тому капітальні 

інвестиції в доларовому еквіваленті з 22,7 млрд. дол. США в 2010-му 

році зменшилися до 18,0 млрд. дол. США в 2020-му році, що змінює їх 

співвідношення з викидами забруднюючих речовин по Україні. Теж 

самі тенденції є в аграрному виробництві. Саме тому бізнес-проєкти 

потребують більш детального опрацювання питань охорони 
навколишнього середовища як чинника якості життя суспільства. 
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Розробка бізнес-проєкту включає комерційний, технічний, 

екологічний, інституційний, соціальний, фінансовий, економічний 

аналізи та аналіз ризику. Кожен з цих видів аналізу повинен 

фокусуватися на цілях сталого розвитку – екологічному балансі, 

соціальному прогресі та економічному процвітанні. Комерційний 

аналіз бізнес-проєкту повинен враховувати соціальні наслідки його 

реалізації, а також визначати додаткові шляхи можливого покриття 

витрат проєкту. Технічний аналіз повинен визначати чинники, що 
негативно впливають на навколишнє середовище, а також 

розраховувати розмір капітальних та експлуатаційних витрат. 

Екологічний аналіз бізнес-проєкту повинен враховувати соціальні 

чинники – в першу чергу умови та безпеку праці. Інституційний аналіз 

проєкту повинен враховувати інтереси стейкхолдерів, в тому числі 

його еколого-соціо-економічні наслідки, тобто фокусувати бізнес-

проєкт на сталий розвиток. Соціальний аналіз повинен розкривати як 

економічні характеристики, що відображають динаміку кількості 

робочих місць, розмір заробітної плати тощо, так і екологічні, що 

пов’язані з умовами праці, зниженням травматизму та професійних 

захворювань. У рамках фінансового аналізу, крім визначення 

фінансових результатів “без проєкту” і “з проєктом”, розрахунку 
обсягів фінансування, потрібно збалансувати витрати та вигоди 

проєкту з врахуванням його соціальних наслідків бізнес-проєкту. При 

проведенні економічного аналізу бізнес-проєкту, що передбачає оцінку 

національної привабливості, економічної цінності на основі 

альтернативної вартості, а також при проведенні аналізу ризику, який 

повинен визначати бідь-які зміни можливостей реалізації бізнес-

проєкту, в тому числі коливання рівня цін, зміну валютних курсів, 

непрогнозовану інфляцію тощо, необхідно враховувати екологічні, 

економічні та соціальні наслідки розробки та реалізації бізнес-проєкту. 

Орієнтація на сталий розвиток повинна стати пріоритетним 

напрямом соціально-економічної політки країни, бути головним 
фокусом у розробці та реалізації бізнес-проєктів, що набуває особливої 

актуальності та перспективності в аграрному виробництві. Для 

впровадження принципів сталого розвитку вважаємо доцільним 

кожний етап розробки бізнес-проєктів орієнтувати на створення 

екологічного балансу, забезпечення соціального прогресу та 

досягнення економічне благополуччя. 
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ВИРОБНИЦТВА В ДІЯЛЬНОСТІ АГРОПІДПРИЄМСТВ 

 

Мінливі ринкові умови зовнішнього середовища агропідприємств, 

пов’язані з загостренням конкурентної боротьби, зростанням вимог 

споживачів, посиленням інтеграційних процесів в агросекторі, 

підвищують важливість освоєння та використання сучасних 

управлінських технології. Одною з таких технологій управління є 

ощадливе виробництво, яке дозволяє в такий спосіб організувати 

операції підприємства, процеси проектування та виготовлення 

продукції, взаємовідносини з постачальниками й клієнтами, при якому 

продукція виготовляється в точній відповідності із запитами 

споживачів та за умов меншої кількості дефектів у порівнянні з 
продукцією, зробленою за технологією масового виробництва. 

В основі ощадливого виробництва лежить теза про необхідність 

створення цінності для клієнта, що можна забезпечити, вибудовуючи 
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